

六届通州区委第十七轮巡察工作全面启动

对7家单位党组织进行巡察

本报讯(记者 陈施君 通讯员 王峻)日前,六届通州区委第十七轮巡察工作动员部署会召开。本轮巡察共派出5个巡察组,分别对区人大机关、区政协机关、区委办公室、区政府办、区委政法委、区城市管理指挥中心、潞河医院7家单位党组织进行巡察。

会上宣布了六届区委第十七轮巡察授权任职决定和任务分工。会议指出,要认真贯彻落实中央、市委新部署新要求。坚守政治巡察定位,准确把握政治巡察内涵,坚持“严”的主基调,以人民为中心的发展思想,做深做实“后半篇文章”。要紧紧围绕“三个聚焦”精准把握巡察监督重点,结合被巡察对象不同领域实际,从政治高度查找

被巡察单位的突出问题。要加强巡察队伍规范化建设,通过加强学习培训、严明纪律要求、严实工作作风,不断提升巡察质效,推进巡察工作高质量发展。会议强调,本轮巡察结束后,将实现六届区委巡察全覆盖的任务目标。要牢牢把握好市委巡视我区的工作契机,以奋发昂扬的状态、扎实优良的作风、规范严

谨的精神巡出深度、巡出成效,为城市副中心风清气正的政治生态建设贡献力量。区委常委、区纪委书记、区监委主任、区委巡察工作领导小组组长郑宇,区委常委、组织部部长、巡察工作领导小组副组长陈江华,区委巡察工作领导小组成员、区委巡察办、全体巡察干部参加会议。

突出针对性、精准性、实用性

城市副中心街道科职干部学“履职”

本报讯(记者 陶涛)为进一步提升基层治理工作水平,加强街道科职干部队伍建设,根据科职干部下管一级的相关要求,日前,区委组织部专门举办的北京城市副中心街道科职干部履职能力提升示范培训班开班。

近两年,通州区新成立7个街道办事处,不少干部投身到新街道的建设管理工作中。与此同时,由于街道工作经验上的不足,部分科职干部面临着新考验和新挑战。“这次培训就是希望通过加强街道科职干部之间的联动,促进科职干部提高深入社区居民开展群众工作的本领,全面掌握街道工作的方法,切实补齐短板,促进共同提高。”区委组织部相关负责人说。

结合疫情防控和复工复产新要求,为缓解工学矛盾,培训将时间压缩为3天。并通过前期深入开展需求调研,科学设计课程,加强精准供给,邀请北京大学、市委党校、区委党校的知名学者,就党的十九届五中全会精神、街道社

区治理工作、《北京市街道办事处条例》等进行深度解读,使学员坚定理想信念,增强学习意识,夯实街道工作理论水平。

在理论授课的基础上,培训邀请社区书记,对社区工作现状与现实工作需求进行交流,使学员加深对社区工作的当前现状,引导干部深入研究如何促进社区工作发展。同时邀请街道干部对如何提升履职能力进行经验分享,通过鲜活、生动的案例,切实提高学员对稳步提升履职能力的认知。

为增强学习的针对性,培训还组织全体学员赴西城区西长安街街道,观摩学习群众工作先进经验,引导干部切实把握群众工作的规律特点,创新工作方式方法,为社区居民排忧解难。并通过组织学员进行讨论,开展学员讲坛,使学员之间进行交流,启发工作思路,逐步成长为适应城市副中心高质量发展需要的高素质、专业化街道科职干部。

玉桥街道推动“接诉即办”向“未诉先办”转变

运河东大街社区有支“急速办”志愿服务队

本报记者 陈冬菊

哪里的垃圾清运不及时,哪栋楼里有堆物堆料,谁家的下水管道出现了堵塞……只要是和居民生活相关的揪心事、烦心事,都在玉桥街道运河东大街社区志愿者蓝华的“排查”范围内。

蓝华是运河东大街社区刚刚成立的“急速办”志愿服务队中的一员。“社区在身边‘有事您说话’”这是志愿服务队的宗旨,也被印在了志愿者马甲上。该志愿服务队现有队员36人,主要由社区居民组成,他们大部分都是社区内的“积极分子”,熟悉社区情况,乐于帮助左邻右舍,在居民当中颇有“声望”。

“急速办”志愿服务队正式成立之前,先进行了一个月的“试运行”。由于运河东大街社区所辖小区较多且较为分散,该志愿服务队便分成两组,每组每天两到三名队员在社区内巡查,不光排查问题,还通过跟居民们聊天搜集民意,并随时通过志愿服务队的微信群第一时间反馈给社区。“试运行”期间,该志愿服务队就收到了居民反映的“自行车乱停放”、“装修垃圾清理不及时”等问题,社区都第一时间予以回复并协调解决。

“我们成立这支志愿服务队的初衷就是畅通渠道,及时了解居民需求,随时反馈,迅速解决或协调。居民就是‘发令员’,我们主动把诉求从居民心中问出来,聊出来,更好地做到‘未诉先办’。同时,这些志愿者也可以发挥他们和居民之间的邻里优势,在帮助居民解决问题时发挥‘智囊团’、‘调解员’的作用。”运河东大街社区党总支书记、居委会主任



“急速办”志愿服务队队员每天在社区内巡查,排查问题,搜集民意。记者 唐建福

姚大海介绍。

为破解百姓身边的揪心事、烦心事,玉桥街道以“接诉即办”工作为抓手,通过“一站式”“联动式”“吹哨式”“互动式”“精准式”,每天对百姓诉

求问题进行梳理、分类,一单多派。同时,严格落实各项相关文件要求,建立健全机制,每日调度,每周总结,每月评比,畅通街道科室与社区的协调沟通渠道,各社区也创新工作方法,充分发挥

与居民距离近、关系亲的优势,解决了不少如小区供水管线老化、私装地锁、餐馆油烟扰民、杂物堆放等“疑难杂症”,不断使“接诉即办”向“未诉先办”转变。

喜迎区两会

刘崇尧:以复兴优秀传统文化为使命

本报记者 张丽

日前,通州区政协委员、佑民观主持刘崇尧被推荐为区政协2020榜样委员。

作为通州区佑民观的“掌门人”,刘崇尧始终用“政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时起作用”的标准严格要求自己,将爱国与爱教紧密结合,将弘扬法治精神,促进团结和睦作为内在自觉。此外,凡是国家重大节日,都组织开展传统文化交流学习活动,把坚定文化自信,复兴优秀传统文化作为自己的履职使命。

近年来,刘崇尧大力推动社会公益和慈善活动,每年开展扶贫济困,定期接济贫困

老人。每年元宵节、重阳节为老人分发元宵、礼品,每年腊八节还在观内施粥等。疫情期间,她组织信众捐款20万余元,助力抗疫。

作为政协委员,她积极参与议政,经常深入基层了解社情民意,精心撰写提案,积极建言献策。她关心困难群体,2018年提交的关于加强通州区老年驿站建设的政协提案,被评为当年优秀提案。同时,她还认真学习宪法法规,树立宪法信仰,带动更多信教群众牢固树立法治理念,切实发挥了政协委员在界别群众中的代表作用。

通州区公布11月各街乡镇空气质量排名

11月达标天数22天 四项主要污染物同比改善

近日,通州区生态环境局通报了11月份空气质量情况,PM_{2.5}、PM₁₀、二氧化硫、二氧化氮四项主要污染物同比改善。

11月份,大气扩散条件较好,空气质量有所改善,四项主要污染物同比改善。全月达标天数为22天,达标天数比例为73.3%,达标天数同比减少2天,重度污染及以上天数同比持平。1-11月份,通州区累计达标天数232天,占比69.3%,同比增加29天,重度污染及以上天数同比持平,1-11月份通州区启动空气重污染黄色预警3天。

11月份,通州区细颗粒物(PM_{2.5})浓度为39微克/立方米,同比下降20.4%;其他三项主要污染物可吸入颗粒物(PM₁₀)、二氧化硫(SO₂)、二氧化氮(NO₂)浓度分别为85.4、47微克/立方米。1-11月份,通州区细颗粒物(PM_{2.5})累计浓度为37微克/立方米,同比改善17.8%。其他三项主要污染物可吸入颗粒物(PM₁₀)、二氧化硫(SO₂)、二氧化氮(NO₂)累计浓度分别为67.4、33微克/立方米,同比改善15.2%、20.0%、19.5%。

11月份,各乡镇、街道PM_{2.5}浓度在42-54微克/立方米之间,其中PM_{2.5}浓度较低乡镇街道分别是北苑、台湖及永顺,PM_{2.5}浓度较高乡镇街道分别是玉桥、潞县、潞源、于家务及永乐店;各乡镇、街道降尘量在3.8-6.3t/km²月之间,其中降尘量较低乡镇街道分别是玉桥、潞源及于家务,降尘量较高乡镇街道分别是西集镇、张家湾及台湖。

2020年11月份各乡镇、街道降尘量排名

| 检测地点 | 降尘 (t/km ² ·月) | | | | |
|------|---------------------------|------|----|----------|-----|
| | 排名 | 11月份 | 排名 | 1-11月份均值 | 目标值 |
| 潞源街道 | 2 | 4.1 | 1 | 4.8 | 6.0 |
| 于家务乡 | 3 | 4.2 | 2 | 5.0 | 6.0 |
| 潞城镇 | 14 | 5.8 | 2 | 5.0 | 6.0 |
| 西集镇 | 17 | 6.3 | 4 | 5.1 | 6.0 |
| 新华街道 | 5 | 4.5 | 5 | 5.2 | 6.0 |
| 永乐店镇 | 4 | 4.2 | 6 | 5.4 | 6.0 |
| 宋庄镇 | 12 | 5.2 | 6 | 5.4 | 6.0 |
| 台湖镇 | 15 | 5.9 | 8 | 5.5 | 6.0 |
| 张家湾镇 | 16 | 6.0 | 8 | 5.5 | 6.0 |
| 玉桥街道 | 1 | 3.8 | 10 | 5.6 | 6.0 |
| 潞县镇 | 11 | 5.0 | 10 | 5.6 | 6.0 |
| 马驹桥镇 | 5 | 4.5 | 12 | 5.7 | 6.0 |
| 北苑街道 | 5 | 4.5 | 13 | 5.8 | 6.0 |
| 梨园镇 | 10 | 4.7 | 13 | 5.8 | 6.0 |
| 通运街道 | 9 | 4.6 | 15 | 5.9 | 6.0 |
| 永顺镇 | 5 | 4.5 | 16 | 6.0 | 6.0 |
| 中仓街道 | 13 | 5.8 | 17 | 6.6 | 6.0 |

注:PM_{2.5}:又称细颗粒物,指环境空气中空气动力学当量直径小于等于2.5微米的颗粒物,它能较长时间悬浮于空气中,其在空气中含量浓度越高,就代表空气污染越严重。
降尘:降尘是指自然降落于地面的空气颗粒物,计量指标单位为一定时间内单位面积上地表沉降物质的量,是反映大气尘污染的主要指标之一。对于城市地区,降尘量是体现城市清洁程度的重要指标。

2020年11月份各乡镇、街道PM_{2.5}浓度排名

| 名称 | 11月份 | | 1-11月份 | | | |
|-----|------|-------------------------|--------|-------------------------|------|--------|
| | 浓度排名 | 浓度值(mg/m ³) | 浓度排名 | 浓度值(mg/m ³) | 改善排名 | 改善率(%) |
| 潞城 | 4 | 44 | 1 | 44 | 1 | 10.2% |
| 北苑 | 1 | 42 | 1 | 44 | 5 | 4.4% |
| 台湖 | 2 | 43 | 3 | 45 | 10 | 1.8% |
| 潞源 | 13 | 49 | 3 | 45 | - | - |
| 新华 | 4 | 44 | 3 | 45 | 10 | 1.8% |
| 通运 | 4 | 44 | 3 | 45 | - | - |
| 中仓 | 4 | 44 | 3 | 45 | 4 | 4.8% |
| 永顺 | 2 | 43 | 8 | 46 | 2 | 7.5% |
| 宋庄 | 11 | 47 | 9 | 47 | 15 | -0.6% |
| 马驹桥 | 12 | 48 | 9 | 47 | 8 | 2.7% |
| 于家务 | 13 | 49 | 9 | 47 | 6 | 4.3% |
| 玉桥 | 17 | 54 | 12 | 48 | 13 | 0.2% |
| 张家湾 | 8 | 46 | 12 | 48 | 7 | 3.1% |
| 西集 | 8 | 46 | 12 | 48 | 3 | 5.4% |
| 潞县 | 16 | 50 | 15 | 49 | 14 | -0.3% |
| 梨园 | 8 | 46 | 15 | 49 | 12 | 0.3% |
| 永乐店 | 13 | 49 | 17 | 51 | 9 | 2.3% |

注:潞源街道2019年7月份开始监测、通运街道2019年9月份开始监测,无累计改善率。